

# 復安新視界

第十二期

高雄市阿蓮區復安國民小學

Kaohsiung City Fu-an Elementary School

校址：822高雄市阿蓮區復安里167號

網址：http://www.fap.ks.edu.tw

電話：07-6332358 傳真：07-6332913

發行日期：中華民國108年11月23日

發行人：林怡青 總編輯：尹台英

## 復安國小 60歲生日快樂 校長 林怡青

復安國小從民國48年獨立創校至今，歷經一甲子的歲月，60年間培育了無數人才。

以下是學校發展沿革，藉此喚起校友們對母校的記憶：

- 一、民國44年9月阿蓮國校在復安村九關借用民房招收一年級一班上課，邁開復安國小創校的第一步。
- 二、民國46年2月設立復安分部。
- 三、民國46年購現址為校地，並興建教室二間，於9月正式遷入現址上課。
- 四、民國47年6月改設為復安分校。
- 五、民國48年9月正式獨立為復安國民學校。
- 六、民國57年國民教育改制，校名改稱高雄縣阿蓮鄉復安國民小學。
- 七、民國99年12月25日縣市合併，改為高雄市阿蓮區復安國民小學。
- 八、民國101年8月，幼兒園正式成立。

今年適逢林裕獎學金捐贈本校滿20年，非常感謝林裕工廠股份有限公司林永裕董事長，20年來持續不間斷地教育愛，捐贈獎學金鼓勵復安學子，點亮校園。因此我們利用運動會公開場合頒贈感謝狀，以表達全體師生的感恩之意。

學校在歷任校長的用心經營，歷年來師長們諄諄教誨，社區、家長會支持協助下穩健發展。除了國語、數學等學科紮根外，也發展了紙影戲、太極拳、扯鈴、大崗山在地課程等特色教學。去年在前任吳庭育校長和佳音樂團的努力下募得弦樂團的所需經費，之後三益琴行陳老闆另捐贈了多把提琴，好讓弦樂團的孩子能一人一琴，提升學習成效。

前日欣喜從前服務本校的黃天福老師來訪，提及第12屆校友將回母校舉辦同學會。個人除了竭誠歡迎外，有幸能見證畢業了40年的師生及學長姊的同窗情誼，感到榮幸。此外，第12屆同學會回母校辦理，揭開了我們復安國小60週年運動會序幕，別具意義。感謝蒞臨運動會的長官貴賓、家長，謝謝辛苦的師長們！祝福運動會圓滿成功！

## 復安國小生日快樂 藏頭詩

教務主任 尹台英

復夫流轉六十載  
安迎嘉賓校友來  
國家棟樑展競賽  
小苗初萌茁壯待  
生誕正逢秋華彩  
日灑金光滿園曬  
快馬加鞭錦標摘  
樂在今朝最開懷

## 本校榮譽榜

※依據108.8.22高市教小字第10835692000號函，本校榮獲108學年度課程計畫【績優學校】！

※107學年度喜閱網閱讀闖關教育局累計本校在學學生(從入學至108年6月)通過一本書比例98.23%！

## 歡樂滿校園

### 第12屆校友回娘家

校長 林怡青

108年9月29日天氣清明，微風徐徐。民國61年畢業的第12屆校友，選在教師節的隔天，邀請國小的老師－王崑山老師、許主老師，黃天福老師、張桂花老師、黃崑耀老師，回母校召開同學會，別具意義。當天共有七十幾位同學共襄盛舉，大家齊聚懷念的母校，聊聊童年趣事、說說近況，歡樂聲迴盪校園。校友們還把當天原定用在同學會的經費捐給了學校，關懷學弟妹，至情至義。校長也帶領三處室主任同歡，感受這40餘年來不變的真摯情誼。



## 復安國小108學年度家長會長暨家長委員當選名冊

職稱	家長姓名
1 家長會會長	王信和 先生
2 副會長	陳駿杰 先生
3 副會長	王煒盛 先生
4 副會長	方韻嘉 小姐
5 副會長	劉東翰 先生
6 委員	陳志東 先生
7 委員	劉國勝 先生
8 委員	梁清吉 先生
9 委員	蘇順寶 先生
10 委員	楊金春 先生
11 委員	薛玉秀 小姐
12 委員	李鴻裕 先生
13 委員	陳正凱 先生
14 委員	張明鴻 先生
15 委員	李順隆 先生
16 委員	劉明福 先生
17 委員	陳裕郎 先生

## 學生榮譽榜

### ◎睪光貝影-108年全國紙影戲表演比賽

本校三忠「小魚兒劇團」以【老鼠嫁女兒】一劇榮獲國小中年級組「甲等」！ 指導老師謝郁甄

### ◎睪光貝影-108年全國紙偶創作比賽

班級	姓名	作品名稱	成績	指導老師
五忠	楊善合	拳擊手	第三名	謝郁甄
五忠	鄭品涵	網球好手	佳作	謝郁甄
六忠	劉娉妤	兔子吃紅蘿蔔	佳作	謝旭昇
四忠	蔡文筑	快樂風琴手	佳作	謝郁甄
四忠	李瑪薇	滑雪高手	佳作	謝郁甄



### ◎2019年彌陀港虱目魚文化節全國寫生比賽

班級	姓名	組別	成績	指導老師
六忠	劉娉妤	高年級組	特優(視同第一名)	謝旭昇
五忠	鄭品涵	高年級組	優等(視同第二名)	李岳倫



# 全民國防：參觀「雲豹裝甲車」

學輔主任 葉慶昌

8月30開學日，天未破曉，雲豹裝甲車在英勇國軍的駕駛下開進校園，隨著朝陽的東升，陽光穿透菩提樹葉灑在裝甲車上，讓今日緊湊的開學活動日增添了一分穩定安全感。

在聽完國軍大哥哥、大姐姐的介紹下，復安學童戴上安全帽，踏入雲豹裝甲車的車廂內，不但體驗了裝甲車乘坐，更親眼觀看如何操作遙控槍塔，相信在學童心中，一定對於我們的國防有很大的信心，也對這些保衛國家的國軍大哥哥、大姐姐敬佩不已。

當天除了參觀雲豹裝甲車外，學校還安排低年級實施「裝甲車著色」、中年級「裝甲車設計」、高年級「裝甲車心得」不同課程，讓學童能有更深入的國防教育，只有全民國防一起來、才能牽手護臺灣。



小一新生與怡青校長、台英、慶昌、東波主任、文媚、忠軍、喜丑老師拍下美麗的同框大合照



## 不一樣的 小一新生始業輔導活動

教務主任 尹台英

時間：原訂108.8.24(六) 08:00-12:00，因白鹿颱風攪局停班停課，延為108.8.30(五)開學日08:40-09:20舉辦。仍是充滿創意、溫馨、歡樂、逗趣!

地點：大崗山下紙影戲館

對象：一年級新生16人(7男、9女)

- 1.喜丑迎新
- 2.校長致詞及介紹復安團隊(三處主任、組長、導師)
- 3.校長贈送迎新見面禮(10樣見面禮、故事書、36色粉蠟筆、文具、校刊...)
- 4.校長、喜丑與新生一一合影留念
- 5.美麗的大合照
- 6.教務處-老師的10樣見面禮釋義及重要事項宣導、學輔處-重要事項宣導



怡青校長和二位喜丑一起贈送迎新見面禮給小男生、小女生

## 獨角仙和 高砂熊蟬的友情

學輔主任 葉慶昌

每逢到了酷夏的的端午節，總會有一群人固定到大崗山生態園區的三角公園朝聖，一旁住家還會熱心立板幫忙紀錄，牠們正是代表雄壯威武的「獨角仙」昆蟲，也是小朋友最愛的昆蟲之一，此時炎熱的天氣正喚醒的底下沉睡中的獨角仙幼蟲，牠們會換穿上特製堅硬的盔甲武士裝，奮力突破層疊的土壤與小石塊，再攀爬上陡峭的光腦樹樹幹，才能讓許久未進食的肚子填滿食物，這一路上還有許多的兄弟姊妹們，一起為酷熱的端午節佳節祝賀。

但當天氣開始逐漸轉涼，到了萬眾期待的中秋節，高雄大崗山則是換另一個主角上場，在台灣中北部地區，甚至是嘉義、台南地區，牠們則是老早就在七月出現，但在高雄、屏東區域，則是延後到中秋節後才登場，牠們就是「高砂熊蟬」。連續數年的大崗山觀察紀錄，發現都固定在中秋節後，住在地底下的若蟲(擬蛹)才會破土而出，我都習慣叫牠是「中秋蟬」。

為何大崗山的「高砂熊蟬」是在中秋節後才羽化呢？從物種的存續觀點來看，我想這是因為要維持物種「基因的純化」和「繁衍的確保」，當同個地區的物種都在同一個時間羽化，那就不會和別的地區的物種交配，也能確保此時有可交配的對象，達到物種延續。

夏天端午的獨角仙，秋天中秋的高砂熊蟬，大崗山這兩種出現在不同季節的昆蟲成蟲，是不可能碰面的，因為成蟲的壽命都約只有一個月時間，但两者的主要共通性，就是長時間在地底下生活，因此猜想這兩者在地下或許會相遇吧！說不定牠們之間還會發展出獨特的友情呢！

## 臺灣同樂會

幼兒園 黃婉菁、李徵瑩老師

在經過一個學期的醞釀下，太陽班成功的舉辦「臺灣同樂會」關關活動，一個小小的遊戲活動背後，是孩子們努力的學習成果。

起初，大部分的孩子們只知道自己居住在阿蓮這個地方，很難想像還有許多與我們不一樣的都市。這時候，老師以名產小吃開啟小朋友的新視界，例如苗栗的大湖草莓、小琉球的麻花捲等，再搭配上一幅臺灣地圖，帶著孩子們遊走一遍臺灣的全景。

隨著課程的延伸，老師們找出臺灣的特色文化與孩子一探究竟，擺脫縣市的框架，我們認識了臺灣五大山脈、臺灣特有動物、原住民文化、美食小吃，運用遊戲的方式讓孩子樂於學習。一首「嘉慶君遊臺灣」與繪本「123到臺灣」串聯所有的活動，孩子一遍一遍的傳唱，更加深自身的經驗與記憶。

或許此時此刻我們無法帶著孩子們出發到臺灣的各個角落，但相信藉著這些活動經驗，已經在小朋友的心中種下一顆種子。希望來日孩子們成長茁壯，能對自己的家鄉更有認同，更自動自發地關懷臺灣自然環境。



## 詩畫空間美校園

總務主任 王東波撰寫及拍照

其一：雨篷 (108-10-4)

夢裡東樓已無邊，  
長龍雨篷藍白現，  
斜風細雨來相見，  
廊道南北展風簷。



其二：端午新鋪草皮 (108-6-7)

紅亭曲徑來去間，  
一畝青青映眼前，  
緬緬繁花五月天，  
端午人間話屈原。



其三：何青青 (108-5-10)

校樹青青何其芳，  
梅雨雲雲梳柳龐。  
秋月春風幾回賞，  
綠草如茵入君房。





## 復安校本課程紀實精彩回眸一

教務主任 尹台英

### 108.03.08高年級那瑪夏巡禮戶外教育

總領隊：吳庭育校長 副領隊：尹台英主任 導師：謝旭昇、吳順龍、李岳倫老師

活動行程：那瑪夏區民權國小文化交流、原住民部落巡禮、小林平埔族群文物館參觀

有吳庭育校長於莫拉克災後重建新民權國小的偉大因緣，我們受到最高規格的接待與禮遇！

## 復安校本課程紀實精彩回眸二

### 108.04.03中年級大崗山自然生態園區戶外教育

總領隊：尹台英主任 導師：李淑容、謝郁甄老師  
外聘講師：大崗山人文協會張美娟理事長  
活動行程：自然生態園區入口、石虎仔到樂活廣場、大崗山自然生態園區景觀踏查

## 復安校本課程紀實精彩回眸三

### 108.04.30低年級阿蓮巡禮戶外教育

總領隊：尹台英主任 導師：葉淑慧、蘇文媚老師  
活動行程：戶政事務所、分駐所、區公所、郵局、全家便利商店等  
小朋友們非常有禮貌也很認真學習，所到之處皆受到熱烈歡迎，也得到很多禮物呢！

## 復安小作家



### 一個人的時候 六年孝班 黃詩晴 指導老師 吳順龍

在一個夏天的夜晚，一陣涼風吹來，風鈴叮叮噹噹地清唱著。我和家人悠閒的在庭院中，一邊吃著冰涼退火的西瓜，一邊看著又大又圓的月亮。在這寧靜的夏夜，劃破寧靜的是爺爺的那句話：「明天我們出遊，但是你要上學，無法帶你一起去。」這句話傳入耳中，我瞬間五味雜陳，有點開心、有點緊張、有點難過，更有點害怕，因為這將是我第一次一個人在家。

隔天清晨，家人收拾了行囊準備出門，臉上掛著笑容，而我卻需要一點努力，才擠出了笑容。他們特別交代我要小心，並且要注意安全，還告訴我晚餐要自理，拿了一些錢給我。目送家人離開後，看了四周，只有我一個人的呼吸聲，感覺十分孤單，少了家人一起吵吵鬧鬧的聲音、景象。隨後，我督促自己換好了衣服，出發到學校。上學途中，我一個人走著，這種孤單的感受直到我的好朋友開心的衝向我，才解除了警報，啊！我不孤單呀！

放學後，一個人在家的旅程才正要展開。回家的路上我幫自己買了一支清涼的冰棒，一邊走一邊吃著，享受冰棒帶給身體舒暢的感受，不知不覺我開始哼著歌，一個人回家也是不錯的嘛！到家後，我隨手將書包一掛，洗個舒服的澡，沖走我一天的疲勞；買了晚餐後，我和電視作伴，沒有人跟我搶電視，我能隨意的選擇節目，我好像也慢慢能接受這樣孤單的一個人了。我打開了音樂，隨著音樂搖擺，這是我平時不太好意思做的事，今夜，美好的音樂趕走了寂寞，陪我入睡。

隔天，爺爺回來了！我衝向爺爺給他一個擁抱。我回想著一個人的一天，雖然剛開始時有些害怕，但是也為我的生活多了一種的經驗，一個人時很安靜，可以幫自己安排任何的事情，這個經驗讓我感覺孤單、寂寞，但是我覺得獲得的東西更多，我更能夠獨立自主、安排自己的生活，這是非常棒的經驗，讓我又成長了一些！

### 一個人在家的時候 六年忠班 陳柏義 指導老師 謝旭昇

在一個晴朗的早晨，我的家人各有邀約，而我卻沒有收到任何邀請，所以我只好在家裡當隻「看門狗」。哪知我的命運這麼差，一到下午就來了一個暴風雨，這場暴風雨把我嚇得不敢出門。

風愈來愈大、雨越下越響，我將家裡電視音量調到最大，想要掩蓋外面的聲音，但是老天爺就是不肯放過我，故意讓網路變爛。可怕的是突然間燈光變暗，四週一片漆黑，那時電視也出現類似「群蚊亂舞」的畫面，並且發出伊伊伊的聲音。當時我還很小，所以非常想大哭大鬧，可是我怕這樣會迎來一些不好的東西，所以我只好坐在沙發上等待家人回家。

大家都回來了，雨也變小了，電視也恢復了，可是我還是愣在那邊。媽媽看到我流出冷汗、嘴巴還微微的抖著，於是急忙的問道：「發生了什麼事？」，但我卻說不出半個字，媽媽沒辦法，只好帶我上床睡覺。隔天一早沒有任何風雨，我們也繼續做往常該做的事情，昨天的事情也沒有人提起，似乎他們覺得過去的事就忘了吧！但我卻認為那是我永生難忘的「惡夢」。

雖然去過好幾年，但那一次的陰影還是烙印在我心中，所以每當家人又要出遠門時，我就會急忙的跟上去，這麼做是為了避免再遇到同樣的事件，當然我也比較喜歡有家人的陪伴。

### 一個人在家的時候 六年忠班 黃子宸 指導老師 謝旭昇

我真的好討厭自己一個人在家，一個人在家真的特別特別特別……無聊。本來我對「一個人在家」是無所謂的，甚至有點竊喜，因為我可以為所欲為，不會有人來管我、妨礙我，我將會是這個家裡的「王者」，可以盡情支配、享用家裡的所有物品。可是經過這一次獨自在家的經歷，從此就對一個人在家深有反感。

那天媽媽去高雄看電影把我留在家，一開始我就開啟電腦玩遊戲，但很快就玩膩了，開始覺得無聊。中午，我喜孜孜泡了一碗泡麵，獨享垂涎許久的滋味，剛開始一陣陣香氣撲來，覺得好好吃、好幸福……想向親朋好友大聲誇讚這碗「人間美味」，但才吃幾口，一陣陣的孤獨感襲來，沖淡了先前喜悅的心情。

吃飽休息一下，然後又繼續玩電腦、和同學在線上聊聊天，然後「無聊鬼」又來了，我持續打電玩、聊天，企圖趕走「無聊鬼」……就這樣週而復始和「無聊鬼」鏖戰6小時……到最後我投降了，因為我已被「無聊鬼」緊緊纏上，再也擺脫不了。

無聊死我了，誰來陪我玩啊！環顧四周，冷清的家裡只有我和「無聊鬼」，終於體會到自己在多無聊。因此我做了重大的決定：就是我再也不要一個人在家了，真的討厭自己一個人在家。



高年級師生太有福氣了！與二位吳校長-吳國正、吳庭育校長同框入鏡合影於那瑪夏區民權國小充滿原住民特色的室內階梯表演觀賞臺



戶政沈秀美主任、台英主任、淑慧及文媚老師與小朋友們合影於阿蓮戶政事務所



有模有樣的小女警和優秀的警察哥哥



鄭宇廷警察哥哥、台英主任、淑慧及文媚老師與小朋友們合影於阿蓮分駐所



台英主任致贈感謝狀給鄭宇廷警察哥哥



台英主任致贈感謝狀給沈秀美主任

## 復安1081校本課程美麗印記一 教務主任 尹台英

### 108.09.27中年級大崗山龍巖奇穴及周遭景觀戶外教育

總領隊：林怡青校長 副領隊：尹台英主任 導師：謝郁甄、李淑容老師

外聘講師：大崗山人文協會許進丁老師

活動行程：大崗山樂活廣場/觀景平台/自然生態園區芬多精濃郁的相思步道/化石涼亭/龍巖奇穴/綠園/木棧道/好涼亭/休憩廣場/樂活廣場 一路認識大自然動植物生態及景觀



怡青校長、許老師帶著小朋友們踏查



我們來到傳說中的龍巖奇穴



怡青校長、許老師、台英主任、郁甄、淑容老師與小朋友們完成踏查合影於樂活廣場。讚！耶！

## 復安1081校本課程美麗印記二

### 108.10.18高年級大崗山攻頂挑戰戶外教育

總領隊：林怡青校長 副領隊：尹台英主任 外聘講師：大崗山人文協會張美娟理事長

帶隊：謝旭昇、吳順龍、李岳倫、徐正武老師 帶隊助理：陳芬蘭小姐

活動行程：菩提大道/龍湖庵/超峰寺/山頂公路/三角點(登頂合照)/生態園區/化石涼亭/超峰寺/千級石階/山下停車場



怡青校長、美娟理事長、台英主任、旭昇、順龍、岳倫、正武、芬蘭帶隊老師們與學生們合影於龍湖庵



我們在大崗山秘境~百景洞，拍下這張意義非凡的大合照

## 動物園遊記 四年忠班 黃宥鈞 指導老師 李淑容

今天下午，我們要去動物園玩，雖然已經去過很多次了，但是我和弟弟還是很興奮。一到動物園入口，媽媽就去買門票，這時，我們遇見了讀大學的表姊，原來她在那裡打工。表姊驗完票，我們就興高采烈地進入園區。

大門的左側，我看到新的可愛小動物——狐獴，狐獴是一種小型哺乳類，是社會性極強的動物，牠們都會有一個哨兵在至高點站崗，哨兵會發出一種聲音，警告大家天敵是在地面還是在天上。接著，我們看到一隻正在發脾氣的大象，牠用鼻子捲起泥土甩向觀眾。後來，我們又觀看了白老虎、獅子……。

雖然走到腳痠，又滿身大汗，但動物園之行總是令我大開眼界，我很開心的結束今天的行程。



我們經過層層關卡、重重考驗終於攻頂成功，在大崗山312公尺三角點，拍下這張珍貴的大合照







## 復安「慶祝教師節」玩很大開箱

學輔主任 葉慶昌

今年九二八教師節幸運地排在假日，老師們終於可以好好的放個假，但卻少了在校學生的現場祝賀，於是學輔處在9月23日學生朝會安排了歌曲獻唱，祝復安的老師們教師節快樂，看著學生們主動上前擁抱校長和老師們，頓時讓九月學期初的辛勞煙消雲散。

在這一年一度的日子，學輔處更精心安排的別出心裁的慶祝活動，那就是時下正夯的「開箱」活動，學輔處規劃在校門進來的水泥地，讓高年級學生用不同顏色的粉筆，將內心最誠摯的祝福轉換成一幅幅美麗的圖案，在炙烈陽光照射下，學生用臉上那止不住的汗水和真心祝福，將圖案黏合拼湊出復安獨一無二創意教師節卡片。

最後在六年忠班的學生完美演出下，一幅曠世鉅作呈現在眼前，學生不僅獻上了對老師的祝福，更讓家長們看到復安學生們的獨特創意和藝術天分，相信學生這天的付出，一定能溫暖復安所有的師長們，祝大家教師節快樂！



## 108學年度第一場英語公開授課.觀課.議課花絮

教務主任 尹台英

108.10.9(三)上午9:30起，在本校展開第一場英語公開授課、觀課、議課，非常歡迎專家學者現任教於高雄大學的吳苡菱教授、總召下坑國小詹天維校長、主任們、種子老師蒞臨指導。吳苡菱教授對妙婷老師今天的二堂英語教學相當肯定，吳教授充滿正能量，誇讚妙婷是一位很有經驗及教學熱誠的好老師。也鼓勵所有參與者，要勇敢要自立自強，互為孩子們的貴人。會議中，吳教授還給妙婷溫暖的擁抱，令人動容！

本校怡青校長善盡地主之誼，全程參與觀課、議課，給予嘉賓們最誠摯的禮遇。也期許路竹區英語實驗計畫方案在大家的齊力用心下，永續發光發熱！



妙婷老師英語公開授課



團隊所有與會者議課



路竹區英語實驗計畫吳苡菱教授、詹天維校長、林怡青校長及團隊主任們、種子老師們合影於本校校長室



## 從「禁用吸管」看減塑重要性

學輔主任 葉慶昌

我國環保署明定2019年7月1日起，包含公部門、公私立學校、百貨公司及購物中心、連鎖速食店等4大類共8000家業者不得提供內用者一次用塑膠吸管。一隻小小的塑膠吸管會造成怎樣的污染呢？人類到底多麼會生產塑膠呢？

- 據聯合國環境規劃署2018年的統計
- 1.全球每年會產出5,000億個塑膠袋。
  - 2.全球每分鐘會賣出100萬個塑膠瓶。
  - 3.而其中50%消費性的塑膠產品都只被使用過一次就丟掉！
  - 4.每年更有1,300萬噸的塑膠流入海洋中。
  - 5.塑膠產品要100年的時間才有可能被分解！分解還不是消失不見嘍~
  - 6.每年更有10萬隻以上海洋生物因塑膠致死。
  - 7.僅9%的塑膠垃圾被回收。



塑膠產品問世100多年，由於方便、便宜、耐用的諸多優點，現今人類早已被塑膠包圍了，雖然塑膠短時間很難分解和腐爛，但是它們會慢慢碎成小片或是更小的塑膠微粒，佈滿在海洋裡，各式各樣的海洋生物吃了這些小片的塑膠或塑膠微粒，而人類再捕撈這些海洋生物，烹調後變成美味的塑膠海鮮上餐桌，於是透過食物鏈，這些塑膠微粒就會進入人體，造成身體危害。

「減少使用塑膠製產品」雖然不太方便，但為了我們的地球和生態環境，我們還是要堅定的貫徹執行，我們可以這樣做。



拒用塑膠吸管



拒絕一次性塑膠產品



跟塑膠袋說「不」



攜帶環保用具



購物自備購物袋

學校在9月份辦了兩場減塑宣導，並邀請高年級學生進行「我的七天減塑計畫」，雖然只記錄七天的減塑活動，但這並不是口號，不是指派作業，而是要能永久持續身體力行，這樣我們才能保護我們生活的地球！



## 歡樂母語日|逐家講母語真趣味

教務主任 尹台英

週三是本校的臺灣母語日，我們精心營造母語情境，尤其多元族群的語言和文化傳承，更是任重道遠。在每週三，師生們大聲講母語，小朋友們快樂學母語，總是興致勃勃，欲罷不能。怡青校長特別穿著有客家特色桐花的藍衫，教全校小朋友們學客語；台英主任特別穿著有縫製學習母語字眼的外套，教全校小朋友們學閩南語，足見我們對母語教學的重視。目前小朋友們已學會了「校長好」「主任好」「小朋友好」「大家好」「按登真」的客語囉！也學會「校長室」、「教務處」、「學輔處」、「總務處」、「健康中心」、「警衛室」、「圖書館」…的閩南語名稱，更學會了閩南語別具意義的俗語俗諺、臆謎猜等。下課時，還可以跟學校唯一的排灣族原住民小朋友，學原住民語，真是有趣極了！

誠如怡青校長說的，只要用心認真學習，小朋友們都可以成為最棒的「語言天才」呢！



四忠文筑小朋友是臆謎猜高手



怡青校長、台英主任與三忠小朋友們合影於母語布置琳瑯滿目的校長室前

